
Внеурочное занятие в 5 классе  

 «Дружба» 

Цели: 

1. Расширение знаний детей о дружбе. 

2.Учить детей видеть, понимать, оценивать чувства и поступки других, мотивировать, 

объяснять свои суждения. Развивать речевые умения.  

3.Воспитывать дружеские взаимоотношения доброжелательности, уважения друг к другу.  

4. Формирование нравственных качеств обучающихся: умение дружить, беречь дружбу, 

общаться в коллективе. 

Оборудование: 

1.Проектор 

2. Презентация к уроку 

3.Цветные карандаши, ножницы, клей. 

Ход занятия: 

Объявление темы и постановка целей занятия  (5мин.) 

Что такое дружба? Каждый знает? 

Может быть, и спрашивать смешно? 

Слово «дружба» что обозначает? 

Может быть, поход вдвоём в кино, 

Может быть, хороший пас в футболе, 

Может быть, подсказку у доски, 

Может быть, защиту в драке школьной 

Или просто средство от тоски? 

Ну, а может быть, молчанье в классе, 

Если друг плохое совершит? 

Скажем, Коля стены разукрасил, 

Михаил всё видел, но молчит. 



Разве это дружба, если кто-то 

Дроби дома не хотел решать: 

Заниматься не было охоты, 

А дружок даёт ему списать… 

Ну, а может, дружба - это если 

Друг приятно говорит всегда, 

Речь свою пересыпая лестью, 

И не скажет резкость никогда? 

- Как вы думаете, о чем сегодня на занятии мы будем говорить? Определите тему. 

Слайд 1. 

- Какие вопросы вы хотели бы обсудить? 

Учитель обобщает высказывания детей. Давайте обсудим вопросы: Нужна ли дружба 

вообще?, От чего зависит дружба? Какими качествами должен обладать человек, чтобы к 

нему было дружеское отношение? … 

Основная часть (33 мин.) 

1.Работа с пословицами. (4 мин.) 

- О дружбе размышляли во все времена. О ней письменно и устно излагали свои мысли и 

поэты, и писатели, и ученые, и философы, и крестьяне, и дворяне. Например, философ 

Сократ говорил так: «Никакое общение между людьми невозможно без дружбы». Люди 

сложили о дружбе много пословиц и поговорок. У вас на партах конверты с разрезанными 

пословицами (в каждом конверте 4 пословицы). Соберите их. 

 Работа в парах. 

Проверка выполнения задания.                               

Слайд 2. 

Старый друг лучше новых двух 

 Был бы друг, найдется и недруг 

 Доброе братство дороже любого богатства 

 Не забывай друга ни в радости, ни в горе  

 Друга ищи, а найдешь, береги  



 Сам пропадай, а товарища выручай  

 Друга за деньги не купишь  

Друг познается в беде 

 Друга иметь – себя не жалеть 

2. Оценка проблемной ситуации. Подбери пословицу (6 мин.) 

- Дружба - это не только великий дар, но и великий труд. Можно друга найти, но очень легко 

потерять' Во многих русских пословицах содержатся мудрые наставления о том, как 

сохранить дружбу.  Я буду описывать ситуации, а вы попробуйте подобрать пословицу, 

которая подсказывает, как вести себя в этой ситуации, и опишите свои действия. 

 Ситуация №1                  Слайд 3. 

Вы пришли с тренировки и буквально валитесь с ног от усталости, но тут звонит ваш друг и 

просит помочь: ему нужно отнести в мастерскую тяжелый монитор. (Помогу и скажу: 

«Друга иметь – себя не жалеть».) 

Ситуация № 2                 Слайд 4. 

Вы играли в футбол во дворе. Ваш друг сломал руку. {Доведу его до  дома, вызову «скорую» 

и скажу: «Друг познается в беде».) 

Ситуация № 3                 Слайд 5. 

Ваш друг поступил с вами подло, но потом решил вернуть вашу дружбу, предложив дорогой 

подарок. (Подарок не приму и скажу: «Друга на деньги не купишь».) 

3.Игра. «Корабль дружбы»  

Отправляемся в морское путешествие на корабле. 

Для путешествия нужно построить корабль . Вы его нарисуете на листке А4. В этот корабль 

должен разместиться весь класс, причем каждый должен выбрать место, которое ему будет 

особенно желанно.  

(2 человека рисуют корабль, а остальные ребята рисуют свои портреты, затем свой 

портрет размещают на корабле, там,  где каждому понравится).  

 «Корабль дружбы» готов, можно отправляться в увлекательное путешествие! 

Рефлексия, выводы детей, что сначала не верили , что могут разместиться все на небольшом 

листочке. Теснились, уступали место, находили компромисс, договаривались.. Условие игры 

выполнено! Все проявили дружелюбие.                                      



Помните 

 Дружба – величайшая нравственная ценность. 

 Необходимо терпимо относиться к друзьям, учиться быть настоящим другом. 

 Сохраняйте веру в хороших и добрых друзей. 

 Дружба – главное чудо всегда, 

Сто открытий для всех настоящее, 

И любая беда – не беда, 

Если рядом друзья настоящие. 

Занятие закончено. 


